
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 16
van MAAIKE DE VREESE
datum: 27 september 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Complex project Nieuwe Sluis Zeebrugge  -  Aangepast alternatief 'Ovonde'

Tijdens het geïntegreerd onderzoek onderzoekt het projectteam om tot het best 
mogelijke inrichtingsalternatief te komen voor de bouw van de nieuwe zeesluis in 
Zeebrugge en de verbindingsweg ‘Nx’. De ‘ovonde’ is een van de alternatieven voor de 
doorstroming van het verkeer ten westen van de sluis.

Uit de tussentijdse onderzoeksresultaten blijkt dat het alternatief ‘ovonde’ 
geoptimaliseerd kan worden. Deze optimalisatie kan meer invloed hebben op de ruimte 
rond het projectgebied dan beschreven in de geactualiseerde projectonderzoeksnota en 
wordt daarom beschouwd als een nieuw alternatief. In het aangepaste alternatief wordt 
bij de ovonde een nieuwe weg voorgesteld tussen de Kustlaan en de Baron de Maerelaan 
langs de site Stevin. Daardoor kan het doorgaande verkeer de Baron de Maerelaan 
makkelijker bereiken. De transportzone aan Evendijk-West is door die aanpassing ook 
beter bereikbaar. Het openbaar onderzoek liep van 1 juni tot en met 21 juni.

1. Kan de minister de huidige stand van zaken geven van het dossier? Wanneer wordt 
het geïntegreerd onderzoek afgerond? Voor welk (basis)alternatief wordt gekozen 
voor de westelijke ontsluiting?

2. Het openbaar onderzoek liep tot 21 juni 2021. 

Kan de minister een overzicht geven van het aantal bezwaren dat werd ingediend? 
Kan ze een opdeling maken per type bezwaar? Welk gevolg werd gegeven aan deze 
bezwaren? Wat zijn de volgende stappen in dit dossier?

3. Het stadsbestuur van Brugge heeft concrete plannen met de oude site van Kazerne 
Knapen. Het domein wordt omgevormd tot een nieuwe ontmoetingsplek/park van 
acht hectare. 

In welke mate zou de ovonde het nieuwe park (in het zuidelijke deel) doorkruisen? 
Wanneer werd overleg gepleegd met het stadsbestuur? Wat was het resultaat van 
dat overleg? Wat zijn de volgende stappen? Voor welke inrichtingspiste wordt 
gekozen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 16 van 27 september 2021
van MAAIKE DE VREESE

1. We bevinden ons in de procedure complexe projecten momenteel in de 
uitwerkingsfase, meer specifiek in het geïntegreerd onderzoek van de redelijke 
alternatieven voor de ‘locatie Visart’. Het geïntegreerd onderzoek omvat verschillende 
deelstudies (mobiliteit, leefbaarheid, bouwtechnisch ontwerp, nautisch onderzoek, 
MER en MKBA) zoals omschreven in de projectonderzoeksnota. Op dit ogenblik is het 
geïntegreerd onderzoek nog lopende. Op basis van de resultaten van het geïntegreerd 
onderzoek zal een keuze gemaakt worden voor één redelijk alternatief, het 
inrichtingsalternatief. Dan pas zal er duidelijkheid zijn omtrent de westelijke 
ontsluiting.

Dit inrichtingsalternatief zal dan vervolgens verder onderzocht en uitgewerkt worden 
tot een definitief projectbesluit ( = vergund project).

2. Eerst en vooral dient gesteld te worden dat de tussennota niet aan een openbaar 
onderzoek onderworpen werd en hier dus ook geen formeel bezwaar tegen kon 
worden ingediend.

De tussennota dient te worden aanzien als een aanvulling op de 
projectonderzoeksnota en werd ook aldus behandeld. Meer bepaald werd de 
tussennota, naar analogie met de projectonderzoeksnota, voor formeel advies 
voorgelegd aan de adviesinstanties, vanuit het projectteam werd er eveneens voor 
geopteerd om deze tussennota voor te leggen aan het brede publiek.

Tijdens de formele adviesvraag en publieke kennisgeving werden 11 adviezen en 9 
inspraakreacties ontvangen. Een overzicht van de raadpleging, de ontvangen 
inspraakreacties en adviezen, de antwoorden hierop en een overzicht van de 
aanpassingen aan de geactualiseerde projectonderzoeksnota die daaruit desgevallend 
voortvloeien is terug te vinden in het overwegingsdocument.

3. In alle voorliggende alternatieven voor het westelijk complex NX-N31 is vandaag in 
meer of mindere mate een impact op het domein Knapen. Concreet voor de 
ovondevarianten houdt dit in dat er een impact is op het zuidelijkste punt van de site 
Knapen.

Zoals hoger reeds aangehaald is het geïntegreerd onderzoek van de redelijke 
alternatieven ‘locatie Visart’ momenteel nog lopende. Gezien er in alle voorliggende 
alternatieven een impact is op de site Knapen, zal ook het inrichtingsalternatief dat 
gekozen wordt een zekere impact op de site Knapen hebben.

Ook gaf de stad Brugge reeds zijn bezorgdheid mee aangaande het doorkruisen van 
de plannen tot aanleg van het kustpark Knapen en de impact van de aanleg van de 
Nx. Binnen het geïntegreerd onderzoek worden ook de milderende maatregelen 
onderzocht. Zo wordt onder meer gekeken op welke wijze de impact op de site Knapen 
zoveel als mogelijk gemilderd of gecompenseerd kan worden. Dit gebeurt in nauw 
overleg met de stad Brugge.



Na de keuze van het inrichtingsalternatief wordt het conceptontwerp verder 
uitgewerkt tot een voorontwerp. De ontwerpers zullen in die fase het conceptontwerp 
zoveel mogelijk optimaliseren, rekening houdend met alle randvoorwaarden in deze 
omgeving, zo ook de bezorgdheden van de stad Brugge.


